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Intervention du Président de Région prononcée dans le cadre de la rentrée 
solennelle d’ouverture du Premier Cycle d’Etudes Médicales le 19/09/06 à 10h00 au 
Campus Saint-Denis de Cayenne . 
 
 
Monsieur le Préfet ou son représentant 
Monsieur le Président du Conseil Général 
Monsieur le Maire de ville de Cayenne, Dr Lafontaine 
Monsieur le Président de l’UAG, Alain ARCONTE 
Monsieur le Recteur de l’Académie de la Guyane 
Monsieur le Président du PUG, A Primerose 
Monsieur le Directeur du CUR, Monsieur Olivier HENRY 
Monsieur le Directeur du CNES 
Madame la Présidente de l’ORSG, Marie Claude Verdan 
Monsieur le Président du Conseil Départemental de l’Ordre des médecins, 
représentant au Conseil national,  
Monsieur le doyen de la Faculté de médecine, professeur Georges JEAN-BAPTISTE 
Monsieur le Doyen de la faculté de médecine de Guadeloupe (services centraux), 
Monsieur  Barthélémi 
Pr Carme, vice-doyen de la Faculté de médecine 
Dr Aznar 
Messieurs  les directeurs des Etablissements d’Enseignement supérieur, IUFM, IESG, 
IUT  
Monsieur le Président de Guyane Technopole 
Messieurs les Directeurs des Etablissements d’enseignement supérieur de Guyane 
Monsieur le Directeur de l’IUT, Frank ROUBAUD 
Monsieur le Délégué Régional à la Recherche et à la Technologie, Paul LECOMTE 
Mesdames et Messieurs les étudiants en médecine du Campus Saint Denis, de 
Fouillole, de Schoelcher 
Mesdames et Messieurs les internes des hôpitaux, 
Mesdames, Messieurs, 

 
 
 

J’aimerais  vous remercier de votre présence et rappeler le contexte qui nous a 
amené à nous réunir ici aujourd’hui dans cette salle du campus Saint denis. 
 
L’idée de création d’un premier cycle d’études médicales et para- médicales 
(PCEM1) en Guyane  est née lors d’un entretien que j’ai eu en 2004 avec le Vice –
doyen de la faculté de médecine de l’UAG le Dr CARME, m’a présenté un pré-
projet d’installation de matériel technique, d’aménagement d’une salle du campus 
dédiée exclusivement aux étudiants en sciences médicales et para médicales. 

Cayenne le 19/09/06 
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Nous consacrons aujourd’hui la traduction de cette volonté en septembre 2006. 
C’est un vrai challenge auquel devront faire face et se mobiliser le Pôle 
Universitaire de Guyane, le Centre Universitaire Régional, le Rectorat. 
 
Les locaux sont aujourd’hui prêts, fonctionnels, et la rentrée officielle de tous les 
étudiants en médecine des Antilles et de la Guyane , des 3 sites Guadeloupe, 
Martinique, Guyane, conventionnés avec l’Université de Bordeaux, se fait 
aujourd’hui en Guyane. 
 
45 étudiants sont inscrits sur le site de la Guyane, tous je l’espère seront des 
praticiens, certains auront choisi de devenir Kiné, ergothérapeutes, dentistes, 
sages-femmes ou médecins… Ce que je sais, c’est que tous seront utiles à la 
Guyane et vont contribuer à l’amélioration de l’offre de santé. 
 
Il s’agit ici d’offrir une véritable aubaine en permettant à ces étudiants de réaliser 
leur projet professionnel tout en préservant une vie familiale. On le sait les 
étudiants pour la plupart très jeunes ont plus de chance de réussir lorsqu’ils sont 
dans un environnement familial favorable. 
 
Je voudrais dire aux étudiants qu’ils ne doivent pas perdre de vue que cette filière 
est très dure et qu’il ne faut pas baisser les bras.  
 
Je tiens également à dire que je soutiens le projet du Dr Rollin BELLONY et son 
engagement dans l’association « PASSERELLES » et dans l’aide aux étudiants 
guyanais en médecine à Amiens.  Faculté de médecine que j’ai moi-même visité en 
2005, et je sais qu’une trentaine d’étudiants se trouve à Amiens, et d’autres dans 
les facultés de Poitiers, Bordeaux, Toulouse, Paris, Montpellier. 
 
Loin de toute polémique, je plaide pour un rapprochement des praticiens, sachant 
que la génération de médecins guyanais a aujourd’hui plus de 60 ans et que le 
renouvellement est faible, voire inexistant.  
 
Je voudrais que le tutorat pédagogique qui existe à Amiens depuis déjà quelques 
années par les étudiants de 4ème année de médecine pour les 1ères années, serve de 
base à un tutorat dans le cadre de la Premier Cycle d’Etudes Médicales   en 
Guyane. 
 
Des contacts ont été pris ou vont l’être avec ceux qui effectuent leur résidanat au 
Centre Hospitalier de Cayenne ou au Centre Hospitalier de Saint-Laurent du 
Maroni .  
 
Mesdames et Messieurs, il devenait donc urgent de mettre en place en Guyane un 
véritable département d’études médicales nous permettant d’élargir l’offre de 
formation après l’ouverture de la classe préparatoire d’Hypokagne et de Sciences-
Politiques à Saint-Laurent du maroni. Cette exigence d’excellence doit se 
poursuivre avec l’ouverture de classes préparatoires scientifiques et commerciales. 
C’est en tout cas l’objectif que je me suis assigné pour les prochaines années. 
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Je voudrais remercier l’Union Européenne pour sa contribution essentielle à ce projet 
à hauteur de 117 000 euros . 
  
 
 
Je voudrais également rendre un hommage appuyé au Dr  CARME, au doyen 
BARTHELEMI, au Président de l’UAG, Alain ARCONTE qui ont su faire prévaloir 
l’intérêt de la Guyane dans la mise en place de cette filière. 

 
 

 Antoine KARAM 
 
 

 
 
 
 


